

Toda la correspondencia lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.— Teléfono número 37.—No se devuelven los originales.—Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono número 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SRIS pesetas al trimestre —Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa Comunicados y remitidos, precios convencionales.—Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Todos los pagos se harán por anticipado.—Número suelto DIBZ céntimos

Dos ediciones diarias.

Jueves 29 de Mayo de 1924.

Año XL.— Núm. 12.274

LA UNIÓN PATRIÓTICA

EL ACTO DE HOY EN MEDINA DEL CAMPO

En tren especial marchan hoy a Medina del Campo los representantes salmantinos que acuden al patriótico acto que ha de tener lugar en la histórica ciudad, con asistencia del presidente del Directorio.

Según todas las noticias que de la asamblea se tienen, ha de revestir ésta una gran brillantez y solemnidad. En la Plaza de la Constitución de Medina del Campo, como antes, a la sombra protectora del famoso castillo de la Mota, se congregarán las provincias castellanas y leonesas, que acuden con el fervor de una nueva vida y con el deseo de emprender una nueva etapa, fecunda y beneficiosa, digna y honrada de la vida nacional.

Van a ser, los congresistas, especialmente agrarios. Del campo salen las voces que hoy se han de oír en Medina; del campo salen los hombres modestos y sencillos que han de sumarse a la obra de reconstrucción que se va a emprender, como del campo surgieron siempre los clamores de justicia y las más ponderadas páginas de patriotismo y de amor a España.

El acto, indudablemente, ha de tener una gran resonancia, no sólo por el número de asambleístas, sino por la finalidad que allí les lleva, ya que, como nota de vitalidad y después de las recepciones y de los actos de afirmación de Unión Patriótica, serán los organismos agrarios, según nuestras noticias, los que pongan en manos del jefe del actual Gobierno, unas conclusiones en las que se compendian los afanes y los deseos de una mejor vida de aquellos que riegan la tierra con el sudor de su frente.

Serán interesantes las palabras que, no sólo en los actos preliminares, sino en éste eminentemente productivo, ha de pronunciar el marqués de Estella, que por vez primera, desde que ocupa el Poder, tendrá ante él, en número considerable, la representación más genuina y digna de estima de España los que, día tras día, van labrando su vida agrícola, que es la vida de la Patria, los que llevan sobre sus espaldas el peso más honorable de la parte que, como españoles, les corresponde en la existencia de la nación.

EL ADELANTO estará representado en el magno acto, que será reseñado con la mayor fidelidad posible. Con interés y curiosidad esperamos su desarrollo y resultado, que de todas veras deseamos sea todo lo fecundo y beneficioso que la patria necesita.

La constitución del Consejo de Fomento.

A las once de la mañana, se celebró ayer la sesión constituyente del nuevo Consejo de Fomento, asistiendo los consejeros señores Hernández (don M. I.), Ramos Pascua, Palomeque, Clairac, Romo (don C.), Llorente, Sánchez y Sánchez. Ibañez, Bautista, García Sánchez y Polo.

Presidió como vocal de más edad, don Francisco Ramos Pascua, actuando de secretario como más joven, el señor Sánchez y Sánchez.

Por unanimidad se sancionó el acta de la última.

Antes de proceder al despacho de asuntos, lo mismo la presidencia que el señor Clairac, significaron su agradecimiento, la primera, a la sociedad económica de Amigos del País, por haberle designado para repre-

sentarla en el consejo, y el segundo, por la propuesta hecha a su favor para el cargo de comisario regio.

Se reorganizaron las comisiones, siendo nombrado presidente de la de Agricultura y Ganadería, don Manuel José Hernández, y de la de Industria y Comercio, don Victoriano Zurdo.

Se tomó el acuerdo de que pasaran a informe de la comisión de Agricultura, los expedientes de roturación de terrenos comunales, pertenecientes a los pueblos de Barbadillo, Mariago, Alamedilla y La Encina.

El presidente pasa a tratar el asunto candente de la industria textil de Béjar, haciendo una calurosa defensa de aquellos intereses, gravemente amenazados por la sustitución del uniforme del Ejército, el cual, en lugar de ser confeccionado con tejido de lana, se proyecta que lo sea de algodón.

Sobre este asunto el señor Ibáñez formula una proposición, en la que el consejero proponente hace resaltar el inmenso perjuicio que el preveimiento de que el intento irrogaría a la ganadería del país, a la industria bejarana, al mismo tiempo que originaría la paralización del trabajo y con ella el paro forzoso de centenares de obreros, contribuyendo al mismo tiempo a lesionar el signo monetario nacional, todavía que el algodón habría que adquirirlo en los Estados Unidos, con lo cual se contribuirá a elevar el dólar con quebranto de la peseta.

Por aclamación se aprueba esta proposición, acordándose dirigir una razonada exposición al Directorio militar.

Finalizó la sesión, haciendo constar en acta el sentimiento del Consejo por la desgracia que en aquellos momentos afligía al secretario de la entidad.

La Asociación de inquilinos aprueba su reglamento.

A las siete de la tarde se reunió ayer, presidiendo don Hugón Valle, la junta directiva interina, con objeto de conocer y aprobar el proyecto de reglamento orgánico confeccionado por la ponencia designada para el régimen de la reciente sociedad.

Se discutió ampliamente, siendo aprobado.

En día próximo se convocará a junta general, al efecto de recabar su aprobación para elevarlo después a la sanción del gobernador civil.

NOTAS MUNICIPALES

La comisión permanente a Medina.

A las siete de la tarde se reunieron ayer las comisiones de Hacienda y Gobierno interior, para despachar asuntos de trámite.

En representación del Ayuntamiento asistirá hoy al mitin de Medina del Campo la comisión permanente.

Particularmente, también concurrirán algunos concejales.

El Gobernador civil se posesiona del cargo.

A las doce de la mañana, se posesionó ayer el gobernador civil, don Enrique Montero de Torres, del mando supremo de la provincia.

Le confirió la posesión el coronel del regimiento de Albuera en funciones de gobernador interino, don Daniel Cáceres, asistiendo a este acto oficial el secretario del Gobierno, don Víctor Izquierdo; el jefe de ne-

gociado, don José Calvo, y todos los oficiales de la secretaría.

Seguidamente cumplimentaron al señor Montero de Torres don Luis Maldonado, el secretario particular del Prelado, en nombre de éste, don Manuel González, el coronel subinspector de esta comandancia de la Guardia civil, con todos los jefes y oficiales; el jefe de la Comandancia de Ingenieros, teniente coronel don José Roca, con el teniente del cuerpo señor Maroto, don Juan Miranda, señor Luca de Tena, don Crispulo Baza y don Manuel Franco.

Por la tarde visitamos al señor Montero de Torres, quien nos manifestó que no podía comunicarnos noticia alguna, por no haber acontecido nada en la provincia durante las últimas veinticuatro horas.

Telegramas del Papa y el Rey.

A los despachos telegráficos que nuestro venerable Prelado dirigió al Pontífice y al Rey el día de su brillante entrada en Salamanca, recibió ayer las siguientes contestaciones telegráficas:

«A monseñor Regueras López, Obispo de Salamanca. Su Santidad agradece su fiel homenaje. Implora para su persona las luces y favores del cielo y envía la bendición apostólica para el Cabildo, clero, autoridades, asociaciones y pueblo fiel.—Cardenal Gasparri.»

«Obispo de Salamanca. Su Majestad le felicita y expresa vivo agradecimiento por sus fervientes votos.—Jefe superior Palacio.»

La música en la Plaza.

Con objeto de amenizar el paseo de los días festivos en nuestra Plaza Mayor, ayer quedó concertado el contrato entre el Ayuntamiento y el regimiento de La Victoria, para que durante el verano la banda que dirige la inspirada batuta del maestro Terol, nos deleite y nos dé a conocer las nuevas obras con que ha aumentado su vasto repertorio.

Como esta noticia la espera con ansiedad el público, nos apresuramos a darla para satisfacción de los amantes del bello arte.

El nuevo cajero del Banco de España.

Ayer se posesionó oficialmente del cargo de cajero del Banco de España, el competente y distinguido funcionario de la primera entidad de la nación, don Luis Oranga.

Reciba nuestra enhorabuena.

EL SEÑOR DON BIENVENIDO ESCRIBANO SANCHEZ

Administrador del Ilmo. Sr. Conde de Alba de Yeltes

ha fallecido en Salamanca el día 28 de Mayo de 1924

a los cincuenta y nueve años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Ludivina Vicente; hermanas: Ramona, Concha y Asunción; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado a asistan a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, jueves, 29 a las cinco de la tarde (hora oficial). Casa mortuoria: Calle del Rodillo, número 5.

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL SEÑOR D. ANGEL GARCIA PEREZ

EMPLEADO DEL FERROCARRIL DE M. S.

falleció el día 28 de Mayo de 1924

a los treinta y un años de edad

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su afligidísimo padre, don Leandro García, jefe de la Estación del Ferrocarril de Salamanca; hermana, doña Adela; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: El jueves, 29, a las once de la mañana.

Casa mortuoria: Estación del Ferrocarril.

Funeral: El viernes, 30, a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL NIÑO

Pepito Arias-Camisón del Castillo

subió al cielo el día 28 de Mayo de 1924

A LOS DIEZ Y SEIS MESES DE EDAD

Q. G. H.

Sus desconsolados padres, don Agustín y doña Elvira; hermana, Catalina; abuela, doña Purificación Montero (viuda del Castillo); tíos y primos,

Suplican a sus amigos asistan a la misa de Angel y conducción del cadáver, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La misa de Angel se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín, hoy, día 29, a las diez de la mañana.

Conducción del cadáver: Acto seguido de la misa

Casa mortuoria: Quintana, 11.

No se reparten tarjetones.

LA SEÑORA

D.^{ca} Agustina Hernández González

ha fallecido en esta ciudad, el día 28 de Mayo de 1924, a los setenta y seis años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: don Germán, don Wenceslao y don Antonio Pedraz Hernández; hijas políticas: doña María Estévez, doña Vicenta Alonso y doña Segunda Ovejás; nietos, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus numerosas amistades se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: El jueves, 29, a las nueve de la mañana.

Casa mortuoria: Paseo de Canalejas, 20.

Por su eterno descanso se celebrarán misas el viernes, 30, en la iglesia parroquial de Sancti Spiritus

SEÑORA, 10 PTAS.



EL PORVENIR

CALZADOS - Rúa, 21

Economizará dinero si visita esta casa hoy mismo. - Zapatos charol, taflete color y lona blanca, últimas novedades. - Zapatos anca de potro, especialidad de esta casa.

CABALLERO, 16 PTAS.



Surtido completo para caballero y señora

REFORMAS SOCIALES

El asunto de las telefonistas.

A las siete de la tarde continuó ayer la sesión de la Junta local de Reformas sociales, que hace cuatro días se suspendió.

La presidió el alcalde, señor Núñez García, asistiendo los señores Rodríguez, inspector provincial del Trabajo, y los vocales obreros señores Mora, García Moreno, Lozano, Racio y Machío.

DESPACHO DE ASUNTOS

Conoció de dos denuncias hechas contra Matías Merchán, por infringir en dos domingos consecutivos el descanso dominical.

Se acordó imponerle la multa de 25 pesetas por cada infracción. También acordó apercibir, por última vez, a don Melquiades Estévez, por infracción de la jornada mercantil, imponiendo al señor Inestal 25 pesetas de multa por esta misma causa.

Por infracciones de la jornada mercantil fueron impuestas 25 pesetas de multa a los comerciantes don Valeriano Fernández y don Felipe Cacho.

Asimismo se acordó imponer la misma cantidad de multa a don Antonio Lorez, por quebrantar el pacto concertado entre patronos y obreros.

Se pusieron de manifiesto nueve infracciones en las oficinas de facturación de la compañía de Medina Salamanca, proponiendo de multas 25 pesetas por cada una.

Para comprobar otras infracciones de que conoció la Junta, se acordó solicitar del gobernador civil que un médico acompañe a los inspectores.

Se acordó abrir una información, a la que serán admitidos todos los empleados de ferrocarriles que quieran denunciar infracciones de las compañías.

Con motivo de una denuncia acerca del trabajo de las telefonistas, se acordó consultar al Instituto, declarando, desde luego, la Junta, que ha de concedérselas el descanso dominical.

Por último, se acordó pedir a la Junta provincial de Reformas Sociales el interés de la creación de tribunales industriales en todas las cabezas de partido.

La sesión terminó a las nueve y media de la noche.

Un rasgo de Chicuelo.

Como ya dijimos, entre los amigos que fueron del popular Pepe el Hornero, recientemente fallecido, se acordó abrir una suscripción a beneficio de su viuda.

La suscripción ha sido encabezada por Chicuelo y su tío y apodera

do Zucato, amigos que fueren de el Hornero.

Chicuelo se ha suscrito con la cantidad de 1.000 pesetas, y su tío Zucato, con la de 250, según ayer comunicaron por teléfono uno de los amigos que tienen en esta.

Notas militares

Nuestro estimado colega *La Gaceta Regional*, dice en su número correspondiente al día de ayer, lo siguiente:

«El nuevo coronel del regimiento de la Victoria número 76

El digno coronel de infantería, don Ciferrió Pérez Fernández, ha sido, por Su Majestad el Rey, designado para el mando de nuestro regimiento de la Victoria, habiendo sido firmado ayer por el Monarca el Real decreto.

El coronel Pérez Fernández, ingresó en el servicio el 5 de Abril de 1886; fué ascendido a coronel el 21 de Mayo de 1919 y está haciendo el número veintiseis de los de su arma, para ser ascendido a general.

Al crearse el regimiento de la Victoria, número 65, se le confirió el mando que hasta hoy ha ostentado, habiendo desarrollado en su organización una gran labor, haciendo de este cuerpo uno de los primeros del arma; durante su mando, supo, con sus dotes y su amabilidad, hacerse respetar y querer por sus subordinados, en lo que encuentra siempre eficaces auxiliares para el logro y desarrollo de su labor.

Deja funcionando un bien surtido economato, de donde se surte la oficialidad y la tropa, encontrando gran economía, que, unida a la calidad de los artículos, hace que las comidas de esta última sean inmejorables.

En la parte militar está el regimiento a una altura inmensurable, por las continuas prácticas que realiza; todos estos actos, unidos a su brillante hoja militar, hacen del nuevo coronel que viene a mandar la Victoria uno de los jefes mejores conceptuados de su arma.

Sea bien venido y reciba nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su familia.»

Indian con sidecar 7-15 HP.

Seminueva, a toda prueba, vendo barata o cambio por motocicleta pequeña.—San Pablo, 83, Salamanca.

Para verano. Se arrienda en Béjar, Plazuela de San Juan, núm. 26, espacioso y cómodo piso principal. Para tratar, con su dueño don Rafael Cascón, en la misma casa.

Se vende una casa de nueva construcción, con dos viviendas y corral capaz para cualquier industria, en las afueras de la Calzada de Toro. Para tratar, en la sastrería Chamorro, Doctor Resco, núm. 80.

PROBLEMAS LOCALES

LA CLAUSURA DE LAS ESCUELAS DE LA PROSPERIDAD

El cronista, que ordinariamente se acerca al hecho, objeto de su información, con perfecta superioridad sentimental que le permite dominarlo, confiesa que en esta ocasión, el objeto le subyuga y le gana, obligándole a expresarse con el calor del que es actor y no crítico únicamente, ya seguir un camino muy distinto del que en un principio pensó llevar.

Esta es la razón por la que, limitándonos en este artículo a hacer solamente algunos comentarios de actualidad sobre lo que se viene hablando y haciendo, respecto a las escuelas públicas del barrio de la Prosperidad, dejemos para otros sucesivos el abordar una vez más el problema total que el barrio plantea y presentar algunas soluciones, a nuestro juicio factibles, que al mismo puedan darse.

El inspector municipal de Sanidad ordena la usura de las escuelas.

He aquí el primer problema que al barrio se le plantea en breve.

Confesamos que nuestra información de hace unos días, sobre el lamentable estado higiénico y pedagógico de las escuelas públicas de la Prosperidad, no enseñó nada nuevo al señor inspector municipal de Sanidad que, con anterioridad a la publicación de la misma, había denunciado al señor alcalde dichas escuelas, ordenando fueran clausuradas en plazo brevísimo.

De ello no teníamos nosotros conocimiento cuando hicimos nuestro primer artículo, confirmando esto, sin embargo, en todas sus partes, cuanto dijimos del estado sanitario de las mismas.

Por lo que se refiere a sus condiciones pedagógicas, poco hemos de añadir, ya que no es posible que la Inspección de Sanidad, al ordenar la clausura de esas escuelas, no que la Pedagogía pueda ordenar en ningún caso lo contrario de lo que la higiene exige.

Pero sí hemos de añadir algo que afecta al material de enseñanza que en las mismas escuelas hay en la actualidad, y que según nuestros informes procede de colegios privados extinguidos.

No ha faltado quien, llevado de la mejor voluntad, y por su ferviente deseo de que el analfabetismo desaparezca, opinó que el material de enseñanza de esas escuelas era provisionalmente suficiente.

A esto hemos de añadir nosotros que la ley, que debe colocarse por

encima de todas las opiniones, exige que en ellas haya mesas bipersonales suficientes para todos los niños, libros de visitas, de contabilidad, de entrada y salida, la bandera española, el escudo nacional, colección de pesas y medidas del sistema métrico, El Quijote, etcétera, etc., y que nada de esto existe en la escuela de niños, por lo menos, que es de la que nosotros conocemos el inventario.

Por otra parte hay en la misma escuela un sólo ejemplar de la Gramática castellana, una sola Geografía, una Historia de España, dos catecismos del P. Astete, y ningún material que permita dar enseñanzas sobre árboles, pájaros, etc., a pesar de ser obligatorio también esto último, y haber, en fecha reciente insistido sobre este punto el Directorio militar.

Pero además, si se justifica la existencia de unas escuelas por el sólo hecho de no carecer de luz y estar ventiladas (el aire puro que puede llegar a la escuela mediante la ventilación, llega cargado horriblemente de miasmas procedentes de un pudridero que, a día hoy, Sr. Alcalde, existe en las inmediaciones), no es preciso construir locales, ni que en el presupuesto del Estado figuren cantidades con ese objeto.

Al aire libre, hay más luz y más ventilación.

Y para concluir. Se explota, con un desconocimiento absoluto de la realidad, el concepto provisional.

No se puede hablar de escuelas provisionales, desde el momento en que estas son creadas definitivamente por la Dirección general de primera enseñanza.

Para que tal creación definitiva se lleve a efecto, es preciso que se den antes dos firmes esenciales.

Uno, de la Inspección de Sanidad o de un médico titular que la sustituya, afirmando que la escuela reúne las condiciones higiénicas requeridas para asegurar la preciosa salud de los niños.

Otro, de la Jefatura de la Inspección de primera enseñanza, diciéndole que las escuelas reúnen las condiciones pedagógicas necesarias y que en las mismas hay el material recomendado por la Pedagogía, y exigido por la ley.

¿Cómo han podido darse estos informes en el caso de que tratamos? No es de nuestra incumbencia contestar estas preguntas que podrían hacerse en otros muchos casos semejantes, que en Salamanca también se han dado.

A nosotros corresponde, única-

mente, señalar el hecho y recabar el remedio.

No hay otra solución, a nuestro juicio, para hacer frente al conflicto planteado, que construir nuevos locales, bajo la dirección de un técnico que entienda como deben hacerse esta clase de obras y dotar a las escuelas del material propio de estos centros.

Obrís: reformas en el que hoy existís; comprad una silla mañana, y pasado una mes...

No se crean así las escuelas, si heredes de juzgar por lo que dispone la Real orden de 21 de Abril de 1917, vigente en esta materia. Esa es labor que harán más tarde los maestros, que en ella distribuyen el presupuesto que el Estado concede para material de enseñanza y demás exigencias de la misma.

Para realizar aquella labor, el Ayuntamiento pudo contar con la ayuda del Estado, que es eficazmente, cuando la recaban Ayuntamientos asesorados por personal técnico, que se interesa de verdad por la enseñanza.

Y lo que hubiera sido necesario añadir para completar la obra, la Caja colaboradora del retiro obrero lo hubiera, de momento, proporcionado.

Con esta ayuda aún puede contar, y debe solicitarla, no solo para las escuelas de la Prosperidad, sino también para las del Arrenal y Pizarrales, de las que nos ocuparemos quizás en breve.

No cabe, pues, justificar lo hecho en el Barrio de la Prosperidad, con el socorrido y peligrosísimo argumento del mal menor, ni hablar de niños que se hubieran quedado sin escuela, de no crearse esas de modo tan absurdo.

Por lo que se refiere a la renta que paga el Ayuntamiento por esos locales, y el rendimiento que de los mismos se obtiene, así como también del por qué de no haber agua en las escuelas, pasando la tubería de conducción por la misma clase de los niños, cuestiones todas a que se refirió *La Gaceta Regional* en los últimos comentarios que le mereció nuestro primer artículo, no creamos necesario decir nada ahora, y esperamos el momento en que, el Ayuntamiento, clausuradas las escuelas, deba pagar dicha renta y no utilizar el edificio para los fines que fué arrendado.

Entonces será llegado el oportuno instante de ver como justifica las 2.800 pesetas que por alquiler paga, y comentar dicha justificación.

Tabla reguladora de la Cooperativa de Funcionarios.

Precios que rigen hoy: Pescados.—Merluz, 3 pesetas kilo; salmónete, 3; pescadilla, 2; rapés, 1.90; gallos (lenguados), 1.50; escabeches: bonito, 5.20; chicharro, 2; besugo, 3.80; verdel, 2.50; pescadilla, 2.20. Carnes.—Vaca, ternera y cordero, ésta última a 3.70 cierna y chuleta; 3.60, paleta, y 3.25, la falda.

LOS SOBRESALIENTES DE FIN DE CURSO

NORMAL DE MAESTROS Música (segundo curso).—Miguel Silva Prieto.

Geografía de España (segundo curso).—José Álvarez Rodríguez, Julián H. Hernández Olivares, Bonifacio de Cabo y Baile, Secundino Herrero Santana y Juan A. García Alonso.

Gramática Castellana (tercer curso).—Manuel M. Pereira Moreno, José M. Fuentes Domínguez, Esteban García Blanco y Eusebio Ledesma Mieza.

Francés (primer curso).—Manuel M. Pereira Moreno, José M. Fuentes Domínguez, Procopio Domínguez Clemente y Esteban García Blanco.

Ampliación de Geografía (cuarto curso).—Andrés Sánchez Galache, Antonio Polo Vicente, Francisco E. Rivero Barrios y José M. Aparicio Marcos.

Elementos de Literatura.—Antonio Polo Vicente, Francisco E. Rivero Barrios y José M. Aparicio Marcos.

Francés (segundo curso).—Andrés Sánchez Galache, Francisco E. Rivero Barrios y José M. Aparicio Marcos.

Prácticas (segundo curso).—Fran-

cisco E. Rivero Barrios, Emilio Seoane Carhena, Ernesto Almezán González y José M. Aparicio Marcos.

Geografía universal (tercer curso).—Sobresalientes: José María Fuentes Domínguez, Manuel M. Pereira Moreno, Melión F. Rollán y Rolán, Procopio Domínguez Clemente, Esteban García Blanco, Ignacio García y García y Eusebio Ledesma Mieza.

Teoría de la lectura (primer curso).—Sobresalientes: Angel Serrano Moreno y Vicente Morales Fuentes.

Religión.—Sobresalientes: Eloy Rodríguez García, Eutiquiano Barroso Benito, Angel Serrano Moreno y Vicente Morales Fuentes.

Nociones de Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: José J. Mayor Andrés, Eutiquiano Barroso Benito, Angel Serrano Moreno y Vicente Morales Fuentes.

Nociones de Geografía y Geografía regional.—Angel Serrano Moreno y Vicente Morales Fuentes.

Música (primer curso).—Eutiquiano Barroso Benito.

Religión y Moral (segundo curso).—José Álvarez Rodríguez, Santiago Ferro Bregado, Bonifacio Cabo Baile, Secundino Herrero Santana, Né Sánchez Martín, Andrés Encinas Sánchez y Juan J. Domínguez de la Iglesia.

Gramática Castellana.—José Álvarez Rodríguez, Julián A. Hernández Olivares y Bonifacio de Cabo Baile.

FILOSOFIA Y LETRAS Lógica fundamental.—Sobresalientes: Antonio Polo Díez y César Real de la Riva.

Historia de España.—Matrícula de honor: César Real de la Riva, Anísia González Barrachina, Antonio Polo Díez, Clemente López Crespo y Agustín Iscar Alonso.

Sobresalientes: Ricardo Hallet y López y Julio Llerena Aguilar.

Lengua hebrea.—Matrícula de honor: Salvador María Vila Hernández.

Lengua y literatura española.—Matrícula de honor: Antonio P. Díez, Clemente López Crespo, Agustín Iscar Alonso, César Real de la Riva y Anísia González Barrachina.

Sobresalientes: Juana García Revillo y García, José James Llamazares, Ricardo Hallet y López, Antonio Polo Hernández y Julio Llerena Aguilar.

Casa. Se arrienda un principal, bastante espacioso y bueno, en la calle de Arriba, número 5. Se dará razón, Jesús, 7, segundo. 8-1-7

Arriendo de pastos. Se arrienda en el pueblo de Langa (Avila), para 1500 cabezas lanares, desde el 1.º de Julio hasta el 31 de Octubre; el término tiene buenos abovedados y pastos abundantes. Para tratar, dirigirse a Martín Berón, en dicho pueblo. 8-2

Se venden buenas estanterías, cajas para visitantes, magníficas mesas para cortadores, una mesa de escritorio, un armario para libros y una cristalería. Informarán, Zamora, 1 y 3, sombrería.

Espigadero. Se arrienda el espigadero de Calvarraza de Abajo, para 2000 cabezas de ganado lanar, con abundantes aguas, es de los mejores de la provincia. Para tratar, con Manuel Curto Diego, herbacero de dicho pueblo. 15-12

Locales. Se arriendan muy amplios en la calle de Pollo Martín y Ronda de Labradores, a propósito para cualquier industria. Informará D. Agustín Sánchez, Sánchez Ruano, 15, o comercio de paños de Hijo de Senén Martín, Plaza Mayor, número 13.

Se venden parcelas de terreno en el sitio más sano de la ciudad, dotadas de agua y saneamiento, en el Paseo de Rodríguez San Pedro (frente a la fábrica de harinas) Para tratar, con su dueño D. Florencio Fontanet, calle de Páez-Oliva, letra F. 8-3

Rastrojera. Arriendo rastrojera en término de Madrigal de las Altas Torres (Avila), compuesta de un lote de 165 hectáreas (450 obradas), sin espigar; atraviesa el río Trábanos. Para tratar, con su dueño D. Sabas Garzón, en dicho Madrigal. 6-3

Se venden dos casas contiguas, de construcción moderna, a la Avenida de Mirat, juntas o separadamente; tienen todas las habitaciones buena ventilación, galerías encristaladas, watercloset y cochera o garage amplio, con agua, luz y servidumbre interior a la casa. Informará su dueño, Dr. Pulido, número 6, duplicado. 8-3

Arriendo. Primavera para 300 vacas, en Castroverde, cuartos de la Mueda y Aldehuela. Para tratar, con el montaras de la finca o con Santiago S. Hidalgo, en Terreros.

Venta. Se hace de un tronco de caballos y unas garrineras calderas, en buen uso, y también una berlina seminueva. Razón, Ronda de Corpus, 11. 6-1

Patatas DE BURGOS LAS MEJORES 35 cts. kilo Jesús Rodríguez López Plaza Mayor, 34.

PIANOS Gran surtido de pianos, pianolas y pianos eléctricos, de las marcas más selectas y garantizados los desperfectos que se pueda ocurrir durante cinco años. Reparaciones, afinaciones y alquileres. Música impresa y Rollos de pianolas. Casa De-Bernardi PEREZ PUJOL, 5 y 7, SALAMANCA

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pujol, número 9, Salamanca. CONSULTA: De diez a una y de cuatro a seis.

OSRAM No se hagan más de rogar, solo la lámpara Osram es la alegría del hogar.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PHILLIPS, Izquierdo y Comp. (Soc. L.) CADIZ SERVICIO RAPIDO de La Coruña a la Habana El día 20 de Junio de 1924, fijamente, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana, el vapor español INFANTA ISABEL admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase. Precio del pasaje (incluidos los impuestos): En primera, 1.870 pesetas; en segunda, 1.800; en segunda económica, 1.000; en tercera ordinaria, 425. Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje. Este buque, además de las clases indicadas, tiene camarotes de lujo, camarotes preferentes y camarotes individuales. La conducción a bordo del pasaje de tercera y sus equipajes, es por cuenta de la Compañía. Para informes: Narciso Obanza La Coruña

Máquina guardadora de hierba en inmejorables condiciones, con su piedra para afilar cuchillas, se vende. Para tratar, con D. Ildefonso de San Antonio, en Carbajosa de Armuña. 8-3

NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL



278.—Alejandro Quintana Cornejo. (Dos años).



279.—María Espinel Marcos. (Tres años).



280.—Nieves Montalvo Sotero. (Ocho años).



281.—Lolita González de Paz. (Cuatro años).



282.—Loreto Solera Parraga. (Cuatro años).

INFORMACION AGRARIA

EL TIEMPO-EL CAMPO MERCADOS

Después de algunos días de calor impropio de la estación primaveral, el tiempo se mantiene fresco, y por las noches y de madrugada el termómetro desciende bastante.

Para las cosechas en tierra, este tiempo fresco no es malo, pero un poco vendría que esa frescura traspasara los límites prudenciales, pues heladas de ninguna manera convienen ahora para ninguna clase de cultivos. Es de suponer que en el mes entrante el calor se volverá a sentir más que en las postrimerías de Mayo.

De donde se reciben noticias desfavorables respecto al estado de los campos, por consecuencia de las contrariedades del temporal, es de la parte de Aragón, y por esto consideran que la cosecha ha sido merma en buena parte, siendo de lamentar, ya que tan hermosa se presentaba.

Por las provincias centrales, el estado del campo es muy satisfactorio, y a no sobrevenir contratiempos, se espera una buena cosecha, como ya hemos dicho repetidas veces.

Harinas y salvados.—Hablar de estos negocios en las actuales circunstancias, son precarias para esta industria, es así como mentar la soja en casa del ahorrado. Pero no hay más remedio que hablar y repetir uno y otro día, lo tantas veces manifestado. La situación es mala; así lo declaran todos; hay mucha producción y poco consumo; esto reconocen todos; hacen falta mercados, pero esos mercados que solo se hallan en el extranjero, no están para nosotros.

Los precios, desconcertados y que cada cual, si halla modo de colocar, procura no desperdiciar venta aunque sacrifique el precio. Sin embargo, damos como nominales los precios anteriores, a saber:

Selectas a 57 y 58 pesetas los 100 kilos; extra a 54 y 55 ídem; únicas a 53 y 54; salvados tercerillas a 35 y 36; cuartillas a 28; comidilla a 25 y hoja a 27, todo pesetas por 100 kilos, con saco.

Trigos.—Los mercados de este grano siguen acusando la misma paralización y flujedad en operaciones

y precios, y las ofertas, que son abundantes, aunque procuran sostener los límites anteriores, si hallan comprador no reparan en hacer concesiones.

La demanda sigue siendo escasa. Hay vendedores a 43 36 los 100 kilos.

En el mercado de Barcelona se viene registrando más acentuada flujedad y escasez de operaciones, extrñando al í que, a pesar de las malas noticias de Aragón, se hagan ofertas de aquellas procedencias con baja en los precios.

Centeno.—De la Mancha ofrecen a 34 pesetas los 100 kilos, y de la parte de Palencia vienen con baja a 33 81 ídem.

Cebada.—También este grano acusa descenso en las ofertas, vendiendo hoy a 26 78 pesetas los 100 kilos.

Avena.—Las clases extremas son ofrecidas a 20 50 pesetas los 100 kilos y las de La Mancha, a 23 ídem. De clases de Castilla no hay ofertas.

Agarrobos y arroz.—Sin variación.

Aceite.—Las casas exportadoras de Andalucía cotizan actualmente a 24 25 pesetas los 11 50 kilos en línea general; los orujos a 150 pesetas los 100 kilos.

Próxima carrera ciclista

La Junta directiva de la Unión Deportiva Española organiza una carrera ciclista de velocidad y resistencia, llamada Copa de Salamanca, que tendrá lugar a fines de Junio, sobre el circuito Salamanca A-ba de Tormes P. Haranda Salamanca, con un recorrido aproximado de 88 kilómetros, pudiendo tomar parte en ella cuantos ciclistas lo deseen, con residencia en esta provincia.

El presidente de la comisión ciclista señor Yaque, ha sido encargado de la confección del reglamento que ha de regir en la expresada prueba, y según noticias, se dará a conocer en breve.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Proyecto de presupuesto municipal ordinario de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico 1924 25.

EDICTO

Aprobado por la Comisión Municipal Permanente, de mi presidencia, el proyecto de presupuesto municipal ordinario de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico de 1924-25, por el presente se hace saber al vecindario que dicho proyecto de presupuesto, se halla expuesto para oír reclamaciones durante un plazo de ocho días, contados a partir del día de la fecha y que termina el día 4 de Junio próximo; lo que se hace público en cumplimiento y a los efectos de lo preceptuado en el nuevo Estatuto municipal y R. O de 10 de Abril próximo pasado. Salamanca 24 de Mayo de 1924.—El alcalde, A. Núñez. 1-1

La Asociación de los Dolores

La Asociación de señoras de los Dolores celebrará su función mensual a la Virgen Santísima, en la capilla de la Santa Vera Cruz, el día 30, último viernes del presente mes. A las ocho de la mañana, misa de comunión para las asociadas, especialmente para las del coro séptimo. A las seis de la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado. Las asociadas, a quienes se les solicita la asistencia a estos cultos, deben llevar el escapulario puesto. La misa de las ocho, del mismo día 30, se explicará por la asociada fallecida Elvira Peñalosa Ibáñez (q. e. p. d.), y por consiguiente, las asociadas deben de comparecer en dicho día a la sagrada comunión.

LEA USTED MAÑANA EL ADELANTO

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Irún el procurador de los Tribunales, don Juan José Rodríguez Martín.

—Para Vitigudino, don Lorenzo Vicente Franquira

—Para Ciudad Rodrigo, don Juan Francisco Rodríguez, profesor de esta Escuela Normal.

—De Fuentehiente, para Medina del Campo, el propietario don Eduardo García y el joven secretario de Ayuntamiento, don Melquiades Sierra.

—Han llegado: De Medina del Campo, don José Hernández Galán

—De Bobo, la bella y elegante señorita María García Borrero.

—De Riosoco, la distinguida señorita Nati Rodríguez.

—De Vitigudino, don César Delgado.

—De Babiafuente, don Lorenzo Hernández Requejo.

—De París y Madrid, de regreso de su viaje de bodas, don Antonio Oivera López y su bella esposa dona Fideia Vicente Oivera.

UNA BODA

Ayer, a las once y media, en la iglesia de San Juan de Sanagüin, contraejeron matrimonio la gentil y bella señorita Teresa Bermejo, hija de nuestro particular amigo el respetable industrial y exconcejal don Santiago Bermejo, con el estimado joven don Anastasio Mateos del Caño.

Apadrinaron a los contrayentes, la angelical señorita Casimira Muñoz Orea y el padre de la novia.

El acta matrimonial fué firmada por los señores don Enrique Louis, don Manuel Muñoz Orea, don Cipriano Romero, don Benjamín Escribano y don Ramón Bermejo siendo los invitados que pasaban de un centenar, espléndidamente obsequiados con un bien servido banquete en el acreditado Hotel del Comercio, con arreglo al siguiente escogido menú:

Entremeses variados, tortilla a la francesa con jamón, ternera a la ardenera, merluza a la romana, trufado y mortadela, huevos hilados, tortá, helado, crema a la vainilla, frutas, quesos y galletas.

Vinos: Rioja Alta, tinto, café, té y licores.

El sexo femenino estaba representado por las señoritas Fermína y Teodora Mateos, Carmen López, Remedios Hernández, Felisa Gutiérrez, Pilar Sánchez, Ambrosia García, Concha Escudero, Adoración Valero, Asunción Sánchez, Candelas Madruga, Teresa Escudero y Luisa Carabias, todas bellísimas lamentando no conocer el nombre de tanta señorita como había en el coquetón salón baile del Recreo Salmantino.

Los recién casados, que han recibido de sus numerosas amistades valiosos regalos, que ponen de relieve las simpatías con que tanto ellos como sus familias disfrutan entre nosotros, han salido para Madrid y otras capitales. Enhorabuena cordialísima.

DE DIAS

Hoy celebra sus días la esposa del profesor de música don Jacinto Rodríguez.

También es el santo de la distinguida señora doña Ascensión Ambrosio, viuda de Díez.

—Mañana, día de San Fernando, celebran su santo el excensador señor García Sánchez, los propietarios señores Domínguez Zaballa, Icar Peyra, Torres Villar y Arteaga; los industriales señores Sainz Pardo Trigo y Bermejo; el director de la Vega, señor Peña y el profesor de San Eluy, señor Rodríguez Cea.

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció después de crueles dolores, a consecuencia de la herida que se produjo al dispararse un revolver, el empleado de la compañía del ferrocarril de M. S., don Angel García Pérez, hijo del fete de la estación del ferrocarril, don Leandro García, estimado amigo nuestro.

Fué siempre el finado modelo de caballerosidad, y su carácter amable y su trato correcto y cortés, le granjearon la amistad de cuantos le trataron.

A su desconsolado padre, hermana, doña Elena; tíos, primos y demás parientes, acompañamos en su justo dolor por tan sensible pérdida.

Ayer tuvo triste desenlace la enfermedad que padecía la cristiana señora doña Agustina Hernández González, que falleció después de recibir los Auxilios Espirituales, rodeada del cariño de los suyos y del aprecio y estimación de cuantos en vida la trataron.

Acompañamos en su dolor a los hijos de la finada: don Germán, don Wenceslao y don Antonio Pedraz Hernández, hijas políticas: doña María Estévez, doña Vicenta Alonso y doña Segunda Ovejás; nietos, hermanos y demás familia.

A los diez y seis meses de edad ha subido al cielo el precioso niño Pepito Arias Camisón del Castillo, que era el encanto y la alegría de su hogar.

A sus desconsolados padres, don Agustín Arias-Camisón y doña Elvira del Castillo; hermana Catalina; abuela, doña Purificación Montero, viuda del Castillo; tíos y primos, expresamos nuestra más sincera condolencia, por la pérdida sufrida.

—Víctima de cruel y dolorosa enfermedad falleció ayer don Bienvenido Escribano Sánchez, administrador que era

del ilustrísimo señor Conde de Alba de Yelves.

De correcto y caballeroso trato, gozó de gran prestigio entre nuestra sociedad, donde contaba con grandes amistades, que sienten ahora la pérdida del gran amigo.

A su desconsolada esposa, doña Ludivina Vicente; hermanas: Ramona, Concha y Asunción; sobrinos, primos y demás parientes, acompañamos en su dolor por tan sensible pérdida.

VARIAS

Después de notables ejercicios, ha terminado la carrera de odontología, nuestro querido amigo y paisano el culto médico don Lázaro N. Alonso del Pozo, a quien enviamos nuestra cordial felicitación.

—Hoy ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles, en la capilla del Convento de Madres Jesuitas la encantadora niña Pacita Cruz Martín.

—Regresó de su visita a los Santos Lugares y Roma, nuestro querido amigo el distinguido y culto sacerdote reverendo padre Ignacio de Dios, párroco de Santurce Puerto Rico, que pasa una temporada en casa de sus familiares la señora viuda de don Heliodoro Díez.

—Hoy tomarán por primera vez la sagrada comunión en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, los encantadores primos Belisario y Juan Manuel, hijos respectivamente, de nuestros buenos amigos el médico don Juan Sánchez y el concejal de este Ayuntamiento, don Manuel Méndez, a quienes, como igualmente a sus distinguidas familias, enviamos el testimonio de nuestra felicitación.

—Han terminado el tercer curso del bachillerato las niñas Angela Cuadrado Pascual, María Mercedes Rodero y Lucía Rodero, obteniendo la primera tres matriculas y un sobresaliente, la segunda tres matriculas y brillantísimas notas, y la tercera una matrícula y los demás sobresalientes.

Felicitemos a sus respectivas familias.

—Calzado Cervigón, Quintana, 4.

Una inspección.

Con objeto de verificar una inspección en el pavimento de las carreteras de esta provincia, han llegado el consejero de Obras Públicas e inspector de las mismas, señor Navarro; el ingeniero jefe de León, señor Galán, y el ingeniero de Caminos, señor López Marín, secretario, habiendo comenzado sus trabajos acompañados del personal técnico de esta jefatura.

Pastos Arriendo pastos de primavera y verano para 150 reses vacunas, en la dehesa de Castroverde, para informes Juan Ramón Pérez, en la misma dehesa. 8-4

Costurera en ropa blanca y bordadora, se ofrece para casa y fuera. Luisa Martín.—Bodegonas, 12. 8-5

Montero ha puesto a la venta la maravillosa CAMERA PANTHE-BABY; impresionese con ella las ventajas de sus pequeños. CASA MONTERO, García Barrado, 26.

Se arrienda espigadero y herja de viña, en el término de Villamor de los Escuderos. Para tratar, con el presidente del gremio de Labradores, en dicho pueblo. 8-5

Extravío.—Caballo rojo-castano, de dos años y cinco de edad, se ha extraviado de la dehesa de Fraguas, el 19 del actual Mayo; tiene un hierro en la solana derecha. Su dueño, Adolfo Domínguez, Bermejeros, 16.

Persona formal y de buena conducta, con muchos conocimientos en el ramo de ultramarinos, y con práctica en la teneduría de libros, por partida doble, se ofrece para llevar la contabilidad de cualquier industria o como encargado o visitan e, o cosa análoga, dentro o fuera de la población. Fermín Pedraz, carretera de los Villares.—Salamanca. 4-1

Cochera, se arrienda con feno, luz y agua. Informarán, Coasue lo, número 10. 15-1

CIUDAD - RODRIGO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Segundo día de feria.

Cada año que pasa se hace notar más la falta de alguna iniciativa que anime y alegre estos días de feria, máxime cuando años atrás había festejos variados y hasta corridos de toros, con lo que los forasteros lo pasaban admirablemente y, sobre todo, la concurrencia era grandísima, con lo cual ganaban todos los que vendían.

Esto era debido a que el comercio y la industria de entonces, tenía más iniciativas, y en la hora presente daban de ser más desprendidos, así como tener más unión que ahora, a pesar de que también el Ayuntamiento ayudaba bastante al mejor éxito de la empresa. Mas hace unos cuantos años, que sin que sepamos la causa, reina una gran apatía por parte de todos y que de no modificarse radicalmente, causará grandes quebrantos económicos.

Con gran animación de forasteros ha transcurrido el segundo día de feria, viéndose los campos del ferrial repletos de ganado de todas clases, especialmente yeguas y potros; de esto ha habido muchísimas y pocas operaciones. Ganado vacuno no ha habido tanto como otros años, debido, según nos han informado, a ciertos trámites que exigen para que esta clase de ganado pueda circular, siendo esto la causa del retraimiento de que no haya venido más. De los precios daré cuenta mañana, que se realizarán más operaciones en todas ellas.

Referente a los cereales, diremos que apenas si se realizan operaciones y reina una verdadera desanimación en este negocio. La oferta está muy retraida y la demanda es poca activa. Candeal, 73 reales taneg; barbiila, 71; centeno, 56; cebada, 41.

Araoz.

CAFE RESTAURANT NOVELTY

Mcaú variado.—Langosta diaria, Café exprés, Chocolate con Creasans y churros. Todos los días Grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114

TEATRO LICEO

HOY, tres grandes secciones de cine, tres. A las seis, infantil. A las ocho, vermouthe. A las diez y tres cuartos, noche. Estreno de la preciosa comedia sentimental, en cinco partes, La despreciada

interpretada por la bellísima actriz GLADIS WALTON y la graciosísima cómica en dos partes Amorsos fantásticos

El domingo, otro gran programa de cine.

GRAN FORNOS

CONCIERTOS DIARIOS: por la renombrada orquesta «ALHAMBRA» De once y media a una. De cinco y media a siete y media. De nueve y media a once y media.

CONCURSO INFANTIL DE El Adelanto

VOTO para ser adjudicado a la fotografía núm. LEA USTED MAÑANA EL ADELANTO

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

HOY

A LAS SIETE Y MEDIA Y A LAS DIEZ Y MEDIA

ESTRENO de la bonita película en cuatro partes

Un hombre como hay pocos

y el mayor éxito de risa, por

CHARLOT

titulada

VIDA DE PERRO

(tres partes).

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Continúa el misterio de la desaparición de las niñas

El capitán salmantino Rodríguez Almeida, defensor de Tifarautin, celebra una entrevista con Su Majestad el Rey.

Con el general Primo de Riveáa llegará hoy a Medina el general Hermosa.

Madrid, 28 (12 meses).

El capitán Rodríguez Almeida recibido por el Rey.

Detalles de la entrevista del capitán salmantino con el Monarca.

Madrid.—Se ha sabido que ayer fué recibido en audiencia por el Monarca, el capitán de Ingenieros, salmantino, don Pedro Rodríguez Almeida, heroico defensor de Tifarautin.

La audiencia se llevó a cabo por propio deseo del Rey, quien al saber que el señor Rodríguez Almeida había sido destinado al regimiento de Toledo, le hizo llamar para celebrar con él una entrevista.

Cuando el capitán Almeida entró en el despacho del Monarca, éste le abrazó efusivamente, colmándole de atenciones.

Más de media hora retuvo don Alfonso en su despacho al glorioso héroe de Tifarautin, haciéndole numerosas preguntas, no sólo acerca de los días que duró el asedio de la posición por parte del enemigo, sino del comportamiento de los soldados y de la oficialidad.

El capitán pudo observar, con gran sorpresa, el conocimiento exacto que el Rey tenía de todo cuanto había acontecido en aquellos angustiosos días de asedio. El Monarca conocía todo género de detalles, y después de que el capitán Almeida hubo respondido a las preguntas de don Alfonso, éste dijo:

—Yo me hallaba por aquellos días en San Sebastián, y seguía impaciente todo cuanto ocurría en Tifarautin. Cada momento que pasaba sin tener noticias de vuestra situación era para mí de eterna angustia. Mi dolor era grande, porque a pesar de mi fervoroso deseo de contribuir a vuestro salvamento no podía hacer.

El capitán Almeida contestó: —Vuestra Majestad nos animaba sin saberlo. Todos nosotros, oficiales y soldados, vinculábamos nuestros entusiasmos en la pelea en España y en el Rey.

Seguidamente el Rey preguntó detalles de la conducta observada por el alférez señor Topete.

Y al terminar la entrevista, el Rey volvió a abrazar al capitán Rodríguez Almeida, diciéndole:

—Te has portado como un héroe, Almeida. Ve ahora a descansar, que bien lo mereces.

El heroico capitán llevaba sobre su pecho la medalla del mérito militar que Salamanca le regaló por suscripción pública, y que es de oro y brillantes.

EN LA PRESIDENCIA

No hay reunión.

Madrid.—Hoy no se ha celebrado reunión del Directorio. El general Primo de Rivera llegó al palacio de la Presidencia a las seis y media de la tarde.

Salió a las nueve y media sin hacer declaración alguna.

A Medina del Campo.

Madrid.—El presidente saldrá a las nueve de la mañana para Medina del Campo, en el rápido de Iún, con el objeto de asistir a la asamblea de Unión Patriótica que allí ha de celebrarse.

Acompañando al presidente irá el vocal del Directorio, general Hermosa.

Nuevos gobernadores.

Madrid.—En breve será firmada una extensa combinación de gobernadores civiles de provincias. Los cargos serán ocupados por hombres civiles.

Visitas.

Madrid.—El vocal del Directorio, general Navarro, recibió la visita del marqués de la Vega Inclán.

OTRAS NOTICIAS

Lo de las niñas desaparecidas. ¿Serán ellas?

Madrid.—El Juzgado de la Universidad continúa trabajando activamente para descubrir el paradero de las tres niñas desaparecidas. Hoy comparecieron las madres, los padres y algunos parientes.

Sus declaraciones confirman los relatos conocidos, limitándose a referir la desaparición, las gestiones infructuosas realizadas para su hallazgo y a reseñar las ropas que las niñas vestían al desaparecer.

Parece que la madre de María Ortega ha hecho declaraciones de algún interés.

El padre de esta niña se encuentra en la cárcel desde hace tiempo, porque según parece trató de cometer actos deshonestos con una nieta suya de once años de edad.

Esta tarde circularon rumores en el barrio de Vallecas de que en el Cerro Negro habían sido encontrados los cadáveres de las tres niñas, las cuales habían sido degolladas.

El teniente de la Guardia civil de aquel puesto ordenó inmediatamente al cabo Saturnino Domínguez para que acompañara de dos guardias reanudara los trabajos oportunos para averiguar la certeza del rumor.

A pesar del minucioso reconocimiento que del cerro se hizo, no se encontró rastro alguno.

La Policía ha detenido a un sacerdote. Según parece se trata del que fué visto en la Mancha repartiendo caramelos a unas niñas.

En el Juzgado se ha presentado un caballero empleado en la radio-telefonía, declarando que en las afueras había visto un automóvil ocupado por tres niñas y dos desconocidos de aspecto modesto.

El automóvil iba a gran velocidad y las niñas lloraban amargamente.

Inmediatamente se ha telegrafiado a los pueblos cercanos, habiendo salido la Policía en autos y motocicletas para realizar investigaciones.

En Madrid se han practicado algunos registros.

La labor del Juzgado se hace difícil, por carecer de indicios que le permitan seguir una pista segura.

El premio Dato.

Madrid.—La Dirección general de Seguridad ha publicado una nota, en la que dice que la cantidad rescandada para ser otorgada como premio a quienes consiguieran detener a los asesinos del señor Dato, ha sido dividida en dos partes para destinarse al Colegio de huérfanos de la Guardia civil y de Seguridad.

Firma.

Madrid.—De Gracia y Justicia, dos indultos de penas leves.

Nombrando secretario de la Junta directiva del Patronato para la represión de la trata de blancas, a don Emilio N. Amador.

Cambó y Ventosa.

Madrid.—Procedentes de Barcelona, han llegado los exministros regionalistas señores Cambó y Ventosa.

El señor Cambó saldrá en breve para el Brasil y la Argentina.

Congreso obrero.

Madrid.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso obrero astóico, con asistencia del cardenal Reig.

Pronunciaron elocuentes discursos el ilustre decán de la Catedral, don José Polo Benito y el representante asturiano señor Tomillo.

Se aprobaron las conclusiones que hoy serán llevadas a la Presidencia por una comisión de obreros católicos, presidida por el señor Polo Benito.

Los solares del Hospicio.

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por la sesión municipal permanente, el alcalde declaró que para comprar los solares del Hospicio había acordado con la Diputación que el importe total fuese de seis millones de pesetas, pagaderos en seis plazos anuales.

Gómez Hidalgo en el banquillo.

Madrid.—En la Audiencia se ha visto hoy la causa instruida contra el conocido periodista don Francisco Gómez Hidalgo, redactor en la actualidad del diario madrileño *Informaciones*.

El proceso fué motivado por la publicación en 1918 en el periódico *El Día*, un artículo que se conceptuó injurioso para el ministro de Estado.

El fiscal creyó, en efecto, que exis-

tía la injuria, pero el defensor lo negó en un razonado informe.

El fiscal entonces retiró la acusación.

Un accidente de automóvil.

Madrid.—Esta tarde, en la calle del Ave María, el automóvil que guiaba un individuo llamado Victoriano Camacho, se deslizó con tanta rapidez, que atropelló a tres sujetos que conversaban en la calle, llamados José Artigas, Jesús López y Roberto Ortiz.

El primero resultó gravísimamente herido y los otros a os menos graves.

El suceso de Carabanchel.

Madrid.—Continúa las diligencias para esclarecer el suceso de Carabanchel Bajo, del que fué víctima el jovencito Enrique Nogales.

Los médicos le han reconocido minuciosamente, declarando su estado grave por las heridas y quemaduras que padece.

El herido se encuentra en el hospital.

Según parece, Nogales declaró primero que fué a pescar con cartuchos de dinamita, y que estando en el agua hicieron explosión.

Después declaró que dos desconocidos le habían maltratado.

El Juzgado parece que da más crédito a la primera versión.

RIVERA

Madrid, 28 (2 madrugada)

Más noticias de Madrid.

Acuerdos de la sección antituberculosa.

Madrid.—Ha continuado sus trabajos la sección antituberculosa que ha celebrado sesión bajo la presidencia del Dr. Codina.

La comisión de Sanatorios antituberculosos ha tomado los siguientes acuerdos:

Establecimientos de hospitales antituberculosos para pobres, donde puedan ser trasladados rápidamente los enfermos graves de los sanatorios.

Creación de sanatorios para individuos del Ejército y de la Armada. Constitución de un organismo di-

rectivo y de organismos locales que sean análogos en sus facultades, en sus jurisdicciones respectivas.

Ambos organismos se formarán con el director de los institutos antituberculosos de la localidad.

Al mismo tiempo, el Comité directivo propondrá la creación de un Instituto antituberculoso y de escuelas de fisiología para la preparación del personal que ha de luchar contra la tuberculosis.

El jefe del equipo español dimitió.

Madrid.—De París se ha recibido un telegrama, manifestando que el representante del equipo español, tan pronto como regrese a España, tiene el decidido propósito irrevocable de presentar la dimisión en la asamblea del pleno.

Protesta contra el arbitraje. La mala suerte de España.

Madrid.—Todos los jugadores que integran el equipo de España manifiestan su indignación contra el arbitraje.

Los jugadores extranjeros hacen vivos comentarios sobre el partido en que fué derrotado el equipo español.

Declaración del capitán del equipo italiano.

El capitán del equipo italiano ha manifestado su extrañeza por el hecho de que los italianos sólo salieron a defenderse y no a vencer.

Jugador extranjero.

En Madrid se hacen grandes protestas sobre la validez del partido en el que parece ser que figuraba un jugador en el equipo italiano de esta supuesta nacionalidad.

Esto no se ha confirmado. Lo cierto de todo es que los jugadores que formaban el equipo español han regresado ya a España.

Los profesores destituidos.

Barcelona.—En el palacio de la Mancomunidad se ha facilitado una nota a la Prensa, diciendo que han sido destituidos los profesores de Estudios Catalanes que no retiraron sus firmas del documento de adhesión a un catedrático que publicó un manifiesto, en el cual aparecían fra-

ses molestas para el Consejo de la Mancomunidad.

Añade la nota que en breve se darán a conocer los nombres de estos catedráticos que han sido separados de sus cargos, habiéndose anunciado las clases que explicaban los centros a que pertenecían los alumnos.

Incendio en un autocamión.

Barcelona.—En la carretera de Arriba, un tranvía de la línea de San Andrés chocó contra un autocamión.

A consecuencia del choque, este vehículo se incendió, quedando la vía interceptada varias horas.

No se registraron desgracias personales.

Las colonias escolares.

Barcelona.—La Mancomunidad ha acordado dar al alcalde 15.000 pesetas para atender al sostenimiento de las colonias escolares del Ayuntamiento.

Multas impuestas por la Alcaidía.

Barcelona.—Esta Alcaidía ha impuesto importantes multas a varios individuos que se han negado a llenar los boletines para la formación del nuevo censo.

Consejo de guerra.

Barcelona.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Acisclo Martín, por intento de atraco a mano armada contra un obrero. El fiscal pidió para el procesado la pena de ocho años.

Los sordos libres.

Barcelona.—El comité de propaganda de los sindicatos libres ha recomendado a sus afiliados que les notifiquen inmediatamente las coacciones de que son objeto.

Llegada de un cautivo de Abd el Krim.

Melilla.—Procedente de Alauemas ha llegado a esta plaza el cabo de la compañía de mar, Alfonso Pérez Alvarez.

Este ha sido durante un año cautivo del cabecilla rebelde Abd el Krim.

La fuga la verificó a modo. Estaba tan extenuado, que fué necesario conducirlo urgentemente al hospital.

El trato que le dió Abd el Krim.

Al llegar a la isla, ha declarado el

fugitivo que Abd el Krim le dió un trato bastante humanitario.

Atribuye esto al hecho de que antes de caer en poder de los rifeños, acostumbraba a bajar a la playa de Axdir a jugar con los benicurrigués, tomando té, por lo cual muchos le conocían.

A algunos parientes del cabo cautivo estuvieron en Alhucemas, consiguiendo que llegaran a su poder viveres, ropas y otros objetos.

El general Sanjurjo a Ceuta.

Melilla.—En las primeras horas de la mañana, el general Sanjurjo, acompañado del jefe de Estado Mayor de esta comandancia, marchó en un hidroplano a la plaza de Ceuta.

Se propone regresar hoy mismo a Melilla después de visitar aquella zona.

Fiesta en el palacio del jefe.

Ceuta.—Se ha celebrado con gran suntuosidad una fiesta en el palacio del jefe interino, con motivo de la entrega de regalos del prometido de la hija del jefe.

La boda se celebrará muy en breve.

El novio pertenece a una familia musulmana de rancio abolengo.

Repatriación de soldados de cuota.

Larache.—Se están haciendo activos preparativos para la repatriación de soldados de cuota, pertenecientes al reemplazo de 1921.

Inmediatamente saldrá la primera expedición la cual embarcará en Ceuta.

La formarán soldados de los regimientos de Mallorca y Victoria.

Conferencia en la Casa España.

Larache.—En el teatro de la Casa España ha dado una conferencia el comandante de Estado Mayor, don Abelardo Albi.

Versó ésta sobre el tema *Cristóbal Colón, natural de Pontevedra*.

La sociedad se ha sumado a este deseo, acordando solicitar del Gobierno el nombramiento de una comisión investigadora para depurar el pueblo de naturaleza de Colón.

Se están organizando grandes festejos en honor de don Rafael Altamir.

RIVERA

BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, 11 SALAMANCA

NOTA DE PRECIOS de algunos artículos para la presente temporada:

Trajes de caballero desde pesetas.....	35 a 100	Pantalones pana hombre desde pesetas.....	9 a 20
Idem mocito, desde...	30 a 70	Idem, idem chico, de...	4 a 8
Idem pana caballero de...	30 a 75	Guardapolvos hombre...	7 a 20
Idem mocito desde...	25 a 50	Americanas dril, desde...	5 a 25
Idem azules hombre, de...	12 a 20	Camisas hombre desde...	4 a 15

ALFOMBRAS (precio especial de esta casa) a TRES pesetas.

Gran surtido en trajes para niño en todas clases.

Precios sin igual en ropa blanca, calzado y género de punto.

Plaza de la Libertad, núm. 11. BAZAR COLON

Lubrificantes americanos de la "Standard Oil Company"

Importador directo: ANDRES MARTINEZ GONZALEZ

Valladolid.-Libertad, 14 y 16.

Especialidades para motores a gas, eléctricos, turbinas, maquinaria en general y transmisiones, MOTOS, AUTOS y CAMIONES, tractores; grasas consistentes, valvulinas de todas clases y para vapor fuertemente precipitado, cabos de algodón para limpieza de máquinas y desincrustantes garantizados para hervidores y calderas de vapor.

REPRESENTANTE EN SALAMANCA: DANIEL ESTEVEZ Pérez Oliva, S. principal.

Balneario de Betelu

(NAVARRA)

: Tres manantiales distintos :

Bronquios - Artritis - Neurastenia.

Abierto desde Julio a Octubre.

CHALET KURSAAL

En los Campos Elíseos de la Alamedilla.

El Jueves de la Ascensión, inauguración definitiva, que a causa del mal tiempo no pudo inaugurarse el día que estaba anunciado, donde el público encontrará gran variación de helados y refrescos, etc. Estando al frente el conocido repostero CRISTOBAL PUCHE. Artística iluminación y grandes conciertos musicales.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Zamora, 27, a losales, 1. Edificio de su propiedad.

Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.

SUCURSAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento. Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercaderías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

Echadas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desahorros, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Nuñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Artega; don Eliberto Villalobos; don Cándido García Barrado; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Llorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera; don Emilio Román Retuerto; y don Nicolás Rodríguez Aniceto.

171

ULTIMA HORA

NOTICIAS

Lucía Francisca López, José Arias-Camisión del Castillo y Pedro Díez Martín.

MATILDE SANZ

Enfermera del Instituto Rubio
MASAJE Y ASISTENCIA A DOMICILIO
Se ha trasladado a
Rúa, 33, 1.º
h 31 M.

DOLORES DE ESTOMAGO

Aunque en forma benigna pocos son los que de vez en cuando no sufren molestias estomacales. La mayor parte de los pacientes no conceden a tales trastornos la debida importancia y sufren en silencio, ignorando que el dolor es el primer aviso de la naturaleza que revela el mal funcionamiento del aparato digestivo. Para evitar que este malestar degeneren en dolencia grave susceptible de pasar al estado crónico, es necesario emplear un remedio que suprima la causa de los dolores.

El origen frecuente de los males de estomago es la fermentación de los alimentos a consecuencia de un exceso de acidez estomacal. Combatid la hiperclorhidria y destruid la causa primordial de vuestros males. La Magnesia Bistrada neutraliza en pocos minutos el exceso de ácido y alivia instantáneamente todos los dolores estomacales. La Magnesia Bistrada no es un remedio nuevo, su fama ha crecido constantemente en el transcurso de los años. Vigildad los primeros síntomas del desequilibrio estomacal y cuando sintáis el mas ligero malestar, tomad al instante la Magnesia Bistrada que se halla de venta en todas las Farmacias.

NOTA.—Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bistrada por los males del estomago, pida opinión a su médico.

Son puestos a disposición del gobernador civil, por pasar la frontera sin pasaporte, los súbditos portugueses Antonio Coronda y Antonio Pedro Monteiro.

JABON ZOTAL

Cura granos, salpullidos y manchas de la piel.
Especial para el baño y aseo personal.
Venta, farmacias y droguerías.

ENFERMEDADES DE LA VISTA

CLINICA DEL

Doctor E. Daniel y Bellido

Diplomado por la Universidad de Paris,
Ramos del Manzano, núm. 25
(Cuatro calles).

CONSULTA, DE ONCE A UNA

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA
Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, 12 y 14, segundo.

Se denuncia al Juzgado municipal a Manuel Cruz Domínguez, por amenazas a Elisa Sánchez García.

—Al Juzgado de instrucción, por la sustracción de un reloj de Toribio Fernández Falagón.

—Al Juzgado municipal, a Juan Iglesias Peral, por amenazar a Miguel Alvarado.

DOCTOR

A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la facultad de Medicina,
CIRUGIA GENERAL
Rúa, número 25.
Horas de consulta: de dos a cinco.

Trasladó

EL

DR. MUÉLLEDES

Jefe del Dispensario antivientres, su oficina de
SIFILIS - PIEL - URINARIAS
A JESUS, 7.

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico.
CIRUGIA GENERAL
Rayos X.

Consulta de once a una. — San Pablo, 14.

Hoy, festividad de la Ascensión, corresponde hacer servicio, desde las dos de la tarde, a las farmacias siguientes:

Don Pedro S. Bustos, Pérez Pujol; don Antonio B. de Heredia, García Barrado, y viuda de don Arturo de Dios, Plaza de San Julián.

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca. m-j

DOCTORES

ALONSO Y SALCEDO

OCULISTAS
Consulta de diez a doce.
Libertad, núm. 9. — Salamanca.

DOCTORES JULIO Y EMILIO S. SALCEDO

MEDICINA GENERAL
Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas.

RAYOS X

Zas ora, 35, 2.º.—Consulta, de diez a una.

Por nuestro conducto solicita matrícula de guerra, Roberto de Orleans, Lección Extranjera, quinta bandera, 17 compañía, Had Lan, Ceuta.

DOCTOR

ESTELLA

MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL ORTOPEDIA
Consulta, de diez a una. Echegaray, núm. Entresuelo.

HERNIADOS

Braguero ESPAÑA del Dr. J. Campos

Insustituible en toda hernia. En Salamanca: Basur quirúrgico de Aureliano Bajo Ruiz, Quintana, 3. En Madrid: Augusto de Figueroa, 8.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Lucas Mateos Martín y Manuel Hernández Arteaga

Defunciones: Agustina Hernández González, Pedro García de Vega, Miguel García Briz, Julián Pérez Gómez.

Ferro-Quina

Bisleri

¿Queréis la Salud?



CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE. RECONSTITUYENTE, TONICO, EFICAZ APERTIVO E HIENICO.

ESANOFELE



CONTRAVENENO DEL MOSQUITO QUE PROPAGA LA FIEBRE PALUDICA. PREVIENE EL PALUDISMO Y LE CURA EN TODAS SUS FORMAS.

Venta: en Farmacias y Droguerías.
Depósito: Pérez Martín y Comp.
Alcalá, 9.—MADRID

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley. — Usadlas por higiene y para evitar contagios

Gran festival taurino en Ledesma.

El día 30 del corriente, a las cinco, tendrá lugar, en la Plaza de Toros de esta villa, una

EXTRAORDINARIA CORRIDA

en la que se matarán CUATRO HERMOSOS NOVILLOS TOROS, de la acreditada ganadería de D. Andrés Sánchez Velasco, de Valderas, y en la que tomará parte el valiente y afamado rejoneador

CANDIDO LOPEZ CHAVES

y el inteligente y aplaudido novillero

Angel Martín (Zapaterito II)

con su correspondiente cuadrilla.—La empresa de automóviles, viendo la gran expectación que reina por ver esta corrida, establecerá coches especiales que, saliendo de Salamanca a las nueve de la mañana, regresarán a la capital al terminar la corrida.

El programa de los actos que se celebrarán hoy en Medina

Las conclusiones que figuran en el Mensaje de agricultores y ganaderos.—Del extranjero.—La correspondencia cursada entre Poincaré y Mac Donald.

Madrid, 29 (3 madrugada).

NOTICIAS DE MADRID

Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada a la prensa en el ministerio de la Guerra dice lo que sigue:

Zona oriental.—Se ha verificado sin novedad el relevo de la posición de Tizzi Azza.

Han embarcado para Málaga 299 individuos acogidos al capitulo XX, que van repatriados.

A las diez y ocho horas ha sido muerto, por disparo enemigo, el teniente Julio Fernández Adame.

La aviación ha recorrido el frente haciendo los bombardeos acostumbrados, habiéndose observado incendios de alguna importancia.

Zona occidental, sin novedad.

Un estreno.

Madrid.—En el teatro de Lara se ha estrenado anoche por la compañía de Lola Membreves, la comedia francesa en tres actos, original de B usque Armout, titulada *Comediante*.

La obra ha sido traducida por Eduardo Marquina, y ha obtenido un gran éxito.

La misteriosa desaparición de las tres niñas.

Madrid.—A las ocho menos cuarto han sido recibidos los periodistas por el jefe superior de Policía, quien les ha manifestado que se está trabajando constantemente para descubrir el paradero de las tres niñas desaparecidas en la Moncloa.

Se han habilitado para estos trabajos siete motos y cinco automóviles que llevan a cabo intensa vigilancia en la población, en las carreteras y en el campo.

Calzados CERVIGON

CASA PREFERIDA POR SU BUEN GUSTO

Precio fijo. Quintana, 4.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALECENCIA

ANEMIA

Hémoglobine Deschiens

VINO Y JARABE

Sólo los Médicos proclaman que este hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los ferrosulfatos, etc. De acción rápida y hermosa a todos. — PARIS.

POR TRASLADO

Gran liquidación de casi todas las existencias de mi casa, Sucursal, Plaza Mayor, núm. 10.—Precios reducidos y muy convenientes para todo el mundo.—Tejidos, novedades, confecciones.—Sólo por el presente mes.

CASA CENTRAL: Poeta Iglesias, núm. 13 y 15.

Hipólito Montero SALAMANCA

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glicerofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARRROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

A continuación, según indicamos antes, irá a la Plaza Mayor, donde se celebrará la gran asamblea, desfilando después las representaciones agropecuarias, castellano-leonesas que celebran también su acto en Medina.

Al terminar el desfile le será entregado el mensaje que estas sociedades elevan al Gobierno.

A las nueve tendrá lugar el banquete a que podrán asistir cuantas personas lo deseen.

Para votar el mensaje que en Medina se presentará al presidente del Directorio, se han reunido los ganaderos y agricultores para ponerse de acuerdo sobre los extremos que ha de abarcar.

Se ha nombrado una comisión que redactará la ponencia.

En la Plaza Mayor, en la Plaza de Armas del Castillo y en algunos otros lugares por donde ha de pasar la comitiva, se han levantado arcos adornados con emblemas patrióticos.

El aspecto que presenta ya la población es animadísimo, advirtiéndose gran concurrencia de forasteros desde el día de ayer.

Los ganaderos y agricultores aprueban sus conclusiones.

Se ha celebrado la reunión a que antes nos referimos, realizada por los ganaderos y agricultores.

Han sido aprobadas las conclusiones definitivas, que hoy habrán de ser entregadas.

Las tres fundamentales son:

Primera. Libertad de comercio en los mercados del interior en lo que se refiere a los productos agropecuarios, con desaparición, por consiguiente, de las tasas.

Segunda. Protección arancelaria en lo que se refiere al mercado exterior de importación y supresión de los derechos de exportación, pidiéndose desaparezcán los bonos.

Tercera. Reforma de la actual enseñanza agronómica, y multiplicación de los establecimientos que se dedican a enseñanza de esa índole.

Entrada de un barco.

Coruña.—Ha llegado a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica *Cristóbal Colón*, que ha desembarcado algunos pasajeros.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

De la VIII Olimpiada.—El partido de hoy.

París.—En los juegos olímpicos de hoy se ha celebrado el partido entre los equipos suizo y checoslovaco.

Después de los 90 minutos reglamentarios han empatado a un goal.

Se ha concedido después dos prórrogas de quince minutos, siendo el resultado análogo, volviendo a empatar a un goal.

En vista de esto se ha acordado que se repita el partido el viernes próximo.

Otro partido.

París.—Han luchado también el equipo de Irlanda y el de Bulgaria, venciendo el primero por un goal a cero.

Nota de la Presidencia de la Conferencia de embajadores.

París.—La nota facilitada hoy a la prensa de lo tratado por la concurrencia de embajadores en la reunión celebrada, dice que se ha aprobado el escrito que se dirige a Alemania, relativo al control interaliado en esa nación.

Ha sido entregada al embajador de Alemania en París, y no se hará pública hasta el viernes que será entregada al gobierno de Berlín.

La correspondencia cursada entre Mac Donald y Poincaré.

París.—Se han hecho públicas ya las cartas cursadas entre el presidente del gobierno francés M. Poincaré y el del gobierno inglés Mac Donald.

La primera carta fué dirigida por el primero al segundo el día 14 de Mayo, respondiendo el presidente del Gobierno inglés en la misma fecha.

El día 20 volvió a escribir Poincaré, contestándole Mac Donald el día 23.

Este manifiesta en su última carta la satisfacción que le ha producido el tono cordial que domina en las cartas de Poincaré, y el asegurarle éste que había de seguir colaborando con el Gobierno inglés en la preparación de los asuntos comunes a ambos países.

Mac Donald añade que, por su parte, seguirá estudiando los detalles administrativos de estos asuntos, para reanudar con el futuro Gobierno francés la conversión en el mismo tono en el que la ha mantenido Poincaré, y con la mayor eficacia.

El día 25 Poincaré contesta a esta carta de Mac Donald, agradeciendo las buenas disposiciones de éste y asegurando que cuanto de él dependa procurará, por todos los medios a su alcance, llegar a una inteligencia entre ambos países, estrechando aún más, si es posible, las relaciones que ligán al suyo con Inglaterra.

Esta carta aun no ha sido contestada por Mac Donald.

En la que el día 20 escribe Poincaré, hace análogos ofrecimientos, diciendo que apesar de las dificultades surgidas con motivo del resultado de las elecciones, tanto en el interior como en el exterior, continuará esforzándose por mantener conversación con Mac Donald, que permita llegar a un acuerdo sobre aquellas cuestiones en que aun no se ha alcanzado esto.

RIVERA

El Adelante

es el periódico más conveniente para el anunciante, por ser el de mayor circulación de la provincia.

VERDADERO

JARABE PAGLIANO

LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO San Marco, 4 - NAPOLES

DEPURATIVO PREVENTIVO Y CURATIVO de todas las enfermedades del HIGADO, BILIS, INTESTINOS, ESTOMAGO Y ENTRAÑAS

Desconfiad de las imitaciones y exigid el nombre ERNESTO PAGLIANO

Se vende en todas partes

AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH y C.º Bruck, 49 - BARCELONA

Hotel Duñaiturria

MADRID

Plaza del Angel, 13 y 14.—Teléfono, 29-49, M.

Pensión, desde 10 ptas.

PARA EL ADELANTO LA SEMANA FINANCIERA

Paralizada en grado máximo la actividad financiera y bursátil de España, sigue solicitando nuestra atención la actualidad internacional.

El resultado de las elecciones en las tres naciones cuya política puede cambiar los destinos de Europa, son objeto de las más aventuradas hipótesis y de los más encontrados comentarios.

En Inglaterra, Francia y Alemania, el triunfo de los partidos extremos supone un deseo colectivo de una rectificación de conductas, de un cambio radical, cuyas consecuencias no han de circunscribirse a estos países, sino que han de repercutir en todo el viejo continente.

En la actualidad, todos los programas políticos son económico-financieros y la derrota de los representantes de la política seguida hasta ahora en los pueblos citados cambiará totalmente la economía europea, pese a los aislados estancamientos de las naciones que quedan como islotas en medio de los profundos y generales cambios.

Es indudable que Inglaterra es siempre el pueblo rector de la política europea y así el Gobierno que ha de formarse en Francia como lógica consecuencia de las elecciones, ha de marchar unido al Gabinete de Mac Donal, en cuanto se refiere al intrincado problema de las reparaciones.

Bastará para ello que los triunfantes esperten el informe de los peritos y renuncie a los sueños nacionalistas que amenazaban llevar a Francia por el camino de los sacrificios estériles a una nueva dolorosa lección.

Mas por otra parte, las elecciones alemanas han demostrado que el pueblo vencido se opone resueltamente a la conducta de transigencia seguida por los partidos intermedios y aun desconociéndose qué medios emplearán los extremistas triunfantes, es seguro que éstos no aceptarán la esclavitud de Alemania.

Ya se habla de nuevos y poderosos medios destructores, y agencias de seriedad reconocida comienzan a informar al mundo de los preparativos de la próxima revancha.

Fuera de Europa, en la libre y progresiva Norteamérica, se acentúa la rivalidad de razas. Es, en vano, que Coolidge aplaque la aplicación de las leyes dictadas sobre inmigración, la oposición absoluta a la inmigración asiática y relativa de la Europa constituye una fuerza de opinión en los Estados Unidos. La oposición a los inmigrantes amarillos se extiende también en el Canadá, Australia y Africa del Sur.

En libre concurrencia los asiáticos, que trabajan mucho y bien y comen poco, desplazan forzosamente a los blancos. Entre los amarillos, el pueblo más peligroso en este sentido es el japonés, y por ello, Inglaterra asiste expectante a la pugna económica, que se conoce con el nombre del problema del Pacífico y que ha de terminar con el temido choque entre los Estados Unidos y el Japon.

Sobre estas bases de mutuos recelos y de manifiestas oposiciones de intereses, se ha de basar la nueva política económica mundial en la que se refiere a sus aspectos internacionales, y con ser intrincadas y

oscuras estas perspectivas, son aun más confusas y amenazadoras las circunstancias en que están planteados los problemas interiores, tema que merece mayor espacio del que al presente disfrutamos.

Consecuencia de las anteriores causas ha sido el desens general de las divisas extranjeras, única variación notable registrada en la Bolsa de Madrid. Y así resulta que la única oscilación prueba de actividad bursátil se debe a influencias exteriores. Tal se haya de apagar y abrirlo el mercado de valores en nuestra bolsa.

Arturo Pérez Camarero.

DE LA AUDIENCIA

SENTENCIAS

Condenando a Sinfiorano Nogueras Delgado, en causa del Juzgado de Vitigudino, por el delito de amenazas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

Y a Francisco Díez Galeano, por injurias a funcionario público, en causa del Juzgado de Salamanca, a dos meses y un día de arresto mayor, con las accesorias correspondientes y pago de costas.

Nada más hay en la sección de tribunales.

El Licenciado Salvadora.

El delegado de Vitigudino.

Al hacerse los nombramientos de delegados gubernativos para esta provincia, nos informaron de que el partido de Vitigudino estaba de enhorabuena, por haber recaído tan difícil cargo en el distinguido capitán de Artillería, don Ignacio Pérez de Lucas, persona dignísima, de gran laboriosidad y rectitud.

A pesar de tan buenos informes, no quisimos anticiparnos a hacer una presentación justa y encomiástica de este funcionario, y aunque hemos venido haciendo distintos días en estas columnas los elogios que se le han tributado a los delegados de Béjar, Seruros, Peñaranda, Ledesma, Alba de Tormes y Ciudad Rodrigo, nosotros continuamos en el silencio, esperando poder cerciorarnos pasado algún tiempo de la obra realizada en este partido de Vitigudino por el señor Pérez de Lucas.

Era una gran novedad la llegada de estos funcionarios a los distritos, y no se podía predecir con acierto cómo desenvolvían su gestión. Ignacio Pérez de Lucas, que hizo sus primeros estudios en Salamanca con singular aprovechamiento era muy conocido como persona digna y bondadosa. En Vitigudino se ha captado el afecto y simpatía de todos. Su gestión, encajada en un marco de austeridad y justicia; sus actividades, derivadas por senderos del más noble altruismo; su tacto y pericia en la dirección de todo problema, y su celo por el cumplimiento de su deber, son timbres que le han granjeado respeto y consideración.

El señor Pérez de Lucas, desde que se posesionó de su cargo, ha realizado una labor callada, pero honda y benéfica en todos los órdenes, en este distrito. Obstáculos y dificultades supovencieron. Llevó a los Ayuntamientos y Alcaldías las personas de más relieve y prestigio.

Ha girado visita a los cuarenta y seis pueblos del partido. Estudió y fiscalizó con un criterio de recta imparcialidad las cuentas municipales; ni pasioncillas ni afectos le hicieron retroceder en su obra moralizadora, causas justas y nobles dominaron y equilibraron su espíritu en todo momento; frases laudatorias tuvo el señor Pérez de Lucas para aquellos pueblos donde la administra-

ción y contabilidad se llevaban con exactitud y honradez.

Casas baratas, desdoble y graduación de escuelas, aumento de vías de comunicación, higiene y salubridad públicas, han sido temas que ha divulgado con singular cariño en todos los pueblos, concentrando principalmente su atención en cuestiones sanitarias realizando una labor impropia y con una voluntad de hierro no ha consentido ni la más mínima transgresión del activo delegado, en este respecto. De ello pueden certificar mejor que nosotros las Juntas de Sanidad de los pueblos de este distrito.

He aquí, a grandes rasgos, descrita, una labor hermosa y ejemplar; un funcionario que no regala sacrificios, a una evolución beneficiosa y progresiva; que trabaja sin descanso por el bienestar de los pueblos, que el balance de su obra acusa una gestión digna y provechosa.

Reciba nuestra enhorabuena y un aplauso sincero, extensivo a su señor padre, el culto y respetable teniente coronel del regimiento de Aibuera, señor Pérez de Lucas.

Y por hoy nada más.

B. Moreno.

Vitigudino Mayo-924

Ayuntamiento de Salamanca

ALCALDIA-PRESIDENCIA

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los vecinos de esta capital que tengan recibos pendientes de pago por arbutos municipales, que correspondan al cuarto trimestre del ejercicio 1923-24 terminado a estos efectos el día 31 de Marzo último, que pueden pasar a recogerlos a la Oficina recaudadora situada en la planta baja de la Casa Consistorial, todos los días laborables de cuatro a seis de la tarde, a cuyos efectos se abre un período de recaudación en el sitio y horas mencionadas por espacio de quince días, que empezará el 27 de los corrientes y terminará el 11 de Junio.

Cumple un deber esta Alcaldía advirtiendo a los señores contribuyentes que los recibos que no se hayan hecho efectivos a la terminación del plazo fijado, serán entregados a la Agencia Ejecutiva, que procederá con arreglo a la Instrucción, a su cobranza por la vía de apremio. Salamanca, 26 de Mayo de 1924. — El alcalde, A. Núñez. — 1

LA VIDA EN LEDESMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La corrida de novillos del día 30. La fiesta de los Previsores del Porvenir. El guitarrista señor Juez. C. piñero de b. das. U. suelicio. O ras noticios.

Quedó ultimado el programa de la novillada que tendrá lugar el día 30 del corriente, segundo día de feria, en nuestro circo taurino, estando la lidia y muerte de dos novillos a cargo del inteligente diestro salmantino Angel Martín (Zapatero), y la de los otros dos que serán rejoneados por el ya reputado artista ledesmano don Cándido López Chaves, si no muriesen del rejón.

El ganado que se lidia procede de la vacada de don Anorés Sánchez Velasco, vecino de la inmediata dehesa de Valderas, en cuyas praderas hemos tenido ocasión de admirar a los cornipestos, que en cuanto a tipo y finura nada tienen que envidiar a los de las ganaderías más acreditadas del campo charro. Si corresponde su b. avura a la presentación de los cuatro astados, la novillada ha de constituir seguramente un verdadero acontecimiento, a que los éxitos últimamente obtenidos por el novillero y rejoneador citados, hacen concebir la esperanza de que su labor en esta plaza sea perfecta.

He aquí los números y pelos de los cuatro hermosos novillos que hoy hemos visto en la densa de Valderas. Número 8 berrendo colorado; número 23, colorado, ojo de perdiz; número 18, cárdeno; y núm. 21, negro abarba do, de preciosa l. minia todos, pero singularmente el último.

Con que animarse y a llenar la plaza, que el cartelito es atrayente!

La sección de los Previsores del Porvenir, de esta villa, festejó espléndidamente, el vigésimo aniversario de la fundación de la importante sociedad, y el notable progreso alcanzado por ella.

Previamente invitados por el representante, don Antonio Delgado, se reunieron algunos días antes en el Café Español buen número de ellos, acordando celebrar algún festejo popular, nombrando al efecto, una comisión compuesta de los asociados señores López Chaves (don Cándido), Peñafiel Marcos y Sánchez Simón, que en unión del representante señor Delgado, organizaran aquellos festejos que fuera posible, dado el escaso tiempo que se disponía, cuya comisión acordó la celebración de los que a continuación se relacionan:

A las cuatro de la tarde, se celebró un entretenido partido de fut. bol en el espacioso campo de los Cardos, entre dos equipos recientemente constituidos en esta villa, y de los que forman parte buen número de previsores. A las seis, y precedidos de la banda de música y del popular tamborilero el Piñero, se trasladaron los demás asociados a dicho campo, bastantes de ellos en automóviles, y a continuación se celebró el juego de la rosa, en el que lucieron sus habilidades, como caballerías, don Cándido López Chaves, don Pedro Simón y los jóvenes Heraclio Sánchez y Leopoldo Mangas, entreteniéndolo a todos

Curación de las hernias.

Interesa saber: Que el miércoles, día 4 de Junio, estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el conocido y reputado ortopedista de Barcelona, señor Torrent, autor de...

los acreditados bragueros Cuadruple y Triple regulador, que tantas curaciones de hernias con su uso se han logrado, y al cual, podrán visitar todas cuantas personas lo deseen. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y curación radical de sus dolencias con estos maravillosos aparatos, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Herniados, no dejes pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente el mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad, único e infalible de vuestros graves males. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias, umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones eventraciones, etc., etc. Herniados, todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejes de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, el miércoles, día 4 de Junio.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 8, en el Hotel Imperial; en Palencia el día 9, en el Hotel Central; y en León, el día 6, en el Hotel Inglés, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13, CASA TORRENT.

los concurrentes, que sumaban más de un millar, durante cerca de una hora.

Terminado el anterior número y en tanto que el elemento joven danzaba sin descanso a los acordes de la banda de música y el tamboril expresado, la mayoría de los mutualistas, ocupando el espacioso y muelle césped del campo de los Cardos, dieron buena cuenta de succulentas meriendas, preparadas al efecto, recordando, entre otras, las familias de los señores López Chaves (don Juan Manuel, don Andrés y don Cándido), Villoria Encinas, Delgado, Santos, Hernández Cuello, Trilla Salés, González Bartolomé, Vicente Inestral, González Trilla, Cuevas Fuentes, Galache, Bernal, Aires, Alfaraz, Hernández Tavera, Villoria, Cuevas, Trilla, y varios más que sentimos no recordar.

Se dispararon profusión de cohetes, y el baile se prolongó hasta ya entrada la noche. La fiesta de los Previsores resultó digna de las felices iniciativas de la comisión organizadora, y digna también de la indiscutible importancia de la entidad a que corresponden.

El notable guitarrista don Esteban Juez, dió un concierto la noche del sábado 24 del corriente en el local del Café Español, de esta villa, ante una concurrencia selecta y numerosísima, ejecutando, con la maestría y delicadeza con que él sabe hacerlo, varias obras de su escogido repertorio. Fue aplaudidísimo al final de cada una de ellas, y al siguiente día, domingo, salió para esa capital.

El mismo día, sábado, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, de Ledesma, la joven Isidora Valente Santiago, con el industrial Juan Sequeros Hernández.

También contrajeron matrimonio, el mismo día, en la iglesia de Santa Elena, de esta misma villa, los jóvenes vecinos del inmediato pueblo de Zairón, Margarita García Vicente y Juan Luis Rodríguez Herrero. Los invitados a ambas ceremonias fueron obsequiados con succulentos banquetes.

El domingo, 25, fué leída en las iglesias dichas la primera amonestación de la agraciada joven María Antonia Vicente Benítez, con D. Agustín Sastre del Castillo, regente de la farmacia del señor García Bartolomé, cuya boda se celebrará en breve. Y también uno de los próximos días contraerán matrimonio Alfredo Martín, de Juzbado, y Juliana Torres, de San Pedro del Valle. A todos nuestra cordial enhorabuena.

En las primeras horas del viernes 23 del actual, puso fin a su vida, según la versión más generalizada, el vecino de esta villa don Tomás Sáez López, disparándose un tiro en el lado izquierdo del pecho a la altura del tercer espacio intercostal, sin que nadie se explique las causas del suicidio, por tratarse de una persona que, por su buen carácter e intachable honradez, era apreciado por todo el vecindario y por cuantas personas le trataron.

Algunos atribuyen el hecho a sufrir el interfecto ataques de enajenación mental, aunque pasajeros y esta versión parece la más autorizada, pues aunque aquel joven padeciendo una enfermedad crónica hace tiempo, nos es verosímil suponer que, dada su su ideas religiosas y la resignación cristiana con que la sufría, llegase a tomar tan fatal resolución en el pleno ejercicio de sus facultades intelectuales.

Descanse en paz el finado, y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame por tan tremenda desgracia.

Ya han empezado a llegar a esta villa tratantes y negociantes de todas clases, que concurren a nuestra tradicional feria de la ascensión, adquiriendo con tal motivo extraordinaria animación las fondas, posadas y establecimientos públicos, situado en los Campos del Mercado.

Según nos informan, la empresa constructora de la plaza de toros de esta villa y organizadora de las corridas de novillos el Corpus, ha contratado para actuar en aquellas al valiente novillero Cávira II.

Comisión mixta de Reclamación

JUICIO DE EXENCIONES

He aquí los juicios de exenciones dictaminados ayer: Salamanca.—Excluidos temporales: Juan Sánchez Hernández y Agimiro Carbayo Martínez. Excluido total, Antonio Pérez Madruga.

Excluidos temporal: Eduardo Alorso, Luis Rubio Franco, Angel Centeno, Arsenio Velasco, Manuel Calzada, Eugenio Cesado, Paulino Hernández, Juan Encinas, Angel Martín, Vicente García, José Sánchez Iglesias, Bernardino Caballero, Emilia Pérez, Rafael Talón, Alfonso Seseña y Juan José Encinas. Soldados: Tarsicio Rodríguez, Gabriel Herrández, Cesáreo Díez Martín, Rufino Aguirre, Francisco de Anto, Francisco Sánchez, Jesús Sánchez Lombardía, Emilio Manzano, Santiago Cortés, Mariano Gala Sánchez, Rafael Martín Brizuela, Manuel de la Iglesia Gallego, Ramón Miñambres Almaraz y Eloy Martín Peralta.

Observación: Jesús Martín Castro, Alejandro Cuens y Ecequiel Martín. Sobradillo.—Exceptuados: Toribio Ayuso y Francisco López. Excluidos: Santiago Arroyo y Santiago Banco. Excluido temporal, Isidoro Menzara. Prefugos: Martín López, Feliciano Santos y Juan Antonio Méndez.

Distinción a un salmantino.

A propuesta de los excelentísimos señores marqueses de Castellanos, y con el fin de nombramiento por el señor Obispo de esta diócesis, ha sido nombrado camarero secreto del Papa y rector de la capilla del Santo Niño del Remedio, el virtuoso sacerdote don Fidel Herrero.

El primero de los títulos fué pedido por la excelentísima señora marquesa de Monterrón, que pertenece a dicho patronato.

Seale enhorabuena por distinción tan honrosa.

La borrachera no existe ya.

LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etcétera). Obran tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decirle la causa de su cambio. Se garantizan como inofensivos y pueden tomarse disueltos en café té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor.

LOS POLVOS COZA han reconciliado a millares de familias, han salvado a millares de hombres del oprobio y del deshonor, convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos y devolviéndolo a muchos su capacidad para los negocios; han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.

Desconfiar de las imitaciones. De venta en todas las buenas farmacias. COZA POWDER CO. (S.A.) 11 bis Rue de Maubeuge, París (9). Depósitos: Salamanca, Justo Bajo Avila, Droguería, San Justo, 2. 52-9

DE GEJUELO DEL BARRO

Se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Amelia Encinas Sánchez, con el bizarro cabo de la Guardia civil, don Gabriel Corredera del Valle. Berdijo la unión nupcial el digno sacerdote don Anastasio Egido, con asistencia del señor párroco de Tremal, don Manuel Alvarez, como delegado C. Strens. Fueron apadrinados por la distinguida señorita María Pérez, de Espadana, prima de la novia, y don Luis Corredera, hermano del novio.

Después del enlace los invitados fueron obsequiados con una succulenta comida en casa de los padres de la novia. Luego, la juventud, demostrando la alegría propia del caso, tuvieron un animado baile a los acordes del tamboril y la gaita, con un escogido repertorio que posee el famoso tamborilero de Espadana.

Los novios recibieron muchos y valiosos regalos, que no enumeramos por temor a incurrir en errores. De los invitados recordamos haber visto a las encantadoras señoritas

Vergelina Vicente y Emilia del Valle, de Salamanca; Patro Encinas y Dionisia Campo, de Ledesma; Nieves Vicente, del Villar; Domitila Encinas, de Sordón; Concepción Blanco, de Moscova; María Jesús Navas, Rafael Herrero y Manuela Encinas, de Gejuelo; Celerina Rodríguez, de la Hué fan; Francisca Sánchez, de Villaseco de los Reyes, y Ángela Martín, de Villaryegua.

Entre las señoras recordamos a doña Isabel Encinas, de Ledesma; doña Isabel María, del Campo; doña Mercedes Vicente y doña Ninita Sánchez, del Gro; doña María Gorgojo de Alonso, del Villar; doña María Alorso, de Salamanca, y doña María Asunción, de Gejuelo.

Del sexo fuerte recordamos a Sergio, Paulino, Avelino y Jesús Encinas, Laurentino Rodríguez, Benjamín Martín, Rogelio Calvo, Manuel y Pedro Encinas, Jesús, Domingo y Antonio Sánchez, Avelino García, Anastasio y Lisardo Tabernerio, y otros que lamentamos no recordar sus nombres.

La novia lucía hermoso traje de crespón de seda y velo largo, y el novio el honroso uniforme del instituto a que pertenece.

Los recién casados han salido en viaje de novios para distintos poblaciones del norte. Enhorabuena y les deseamos interminable luna de miel a la gentil pareja.

Corresponsal.

NECESITA el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno, de cerda lanar y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen pelo lustroso, útil en ferias. El cerdo pone mucho.

El de vientre mejora las crías y leche. Las gallinas ponen doble. Cinco céntimos de p.ivos en tres pienso al día con la FOS-FOFERROSA, se engrude castellano. Salamanca: Droguería de D. Teodoro del Moral, Isla de la Ría, número 2, y Droguería del Corriolo, del Sucedor de S. Fuentes. Guijuelo: Farmacia de D. Emeterio Hernández.

Peñaranda de Bracamonte: Farmacia del señor Sánchez y Droguería del Sr. García-León; Sociedad Leonesa de Productos Químicos. Valladolid: Centro Farmacéutico y Droguerías Central y Europea. Zamora: Droguería del Sr. García Capelo. Toró: Farmacia de García Peña.

3,50 pesetas el kilo. h. 31 JI. j.

Teatro Moderno.

Se arrienda, con arreglo al pliego de condiciones, disponible para quien lo solicite en la conserjería, admitiendo proposiciones en la misma hasta el 15 de Junio próximo. d y h 15.

Motocicleta. Se vende moto Harley Davidson seminueva y a toda prueba. Para informes Meléndez núm. 3. 6-2-6

Espigadero. Se arrienda el espigadero y pampa para de Villoria para 3.000 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con D. Fernando Rodríguez Alvarez presidente del Gremio de Labradoros de dicho pueblo. 6-6

Paja de trigo, se vende en el Montañoso de Villaflores. Informarán en Meléndez número 3. 5-5

Ingeniero. Felipe Rodríguez, inspector provincial del Trabajo e ingeniero del Ejército. Proyectos presupuestos y direcciones de obras. Instalaciones eléctricas, riegos, distribuciones y elevaciones de aguas. Planos, peritaciones y certificaciones técnicas.—San Justo 20. Salamanca 20-20

Modistas. Se necesitan oficiales, bien retribuidos, en la calle Hoyo-Hambre, número 2. 6-1

Se compran botellas vacías de Rioja, en el café del Pasaje. 4-1

Molinerio, práctico en piedras, se necesita. Inútil presentarse sin buenas referencias. D. J. Villaseco de los Gamitos (fábrica de harinas). 3-1

Parcelas de terreno, se venden a la trasería de la Escuela Normal de Maestros. Informará junto al Grupo Escolar de las Carmelitas (obra en construcción), D. Lorenzo Herrero.

Pastos. Se arriendan abundantes en finca cedada, cosechándose frescos todo el verano, capaz para 60 vacas, guardado desde el día 15 de Abril. Para tratar, en Villaseco de los Gamitos, con D. José Manuel Sánchez. 3-1

VINOS

Table with 2 columns: Wine type and price. Blanco oro y pálido, los 16 litros... 7,50. Idem id. los 8 id... 3,75. Tinto fino de mesa los 16 id... 7,10. Idem id. los 8 id... 3,50. Idem id. los 4 id... 1,75. Tinto Valdepeñas los 16 id... 7,50.

GENEROSOS

Table with 2 columns: Wine type and price. Moscatel dulce, un litro... 1,50. Jerez seco, id. id... 1,50. Manzanilla, id. id... 2,50. SIDRA Botella grande... 1,70. Idem id. chica... 1,30. Sidra natural, botella de 3/4 de litro... 0,70. Vinagre de puro vino, los 16 litros... 5,00.

Servido a domicilio. Almacenes ARRIBA, Carmelitas, 12. Teléfono 153.

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo-medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúridas hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados. MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTÁN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antiséptico, etc., etc.

México directori D. Antonio Alvarez de Cienfuegos, catedrático de Medicina.

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente en los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros. El establecimiento cuenta con una nueva galería de habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al aparedado de El Colado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje. En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se encuentran billetes de ida y vuelta a precios reducidos. 10-a-3